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國立屏東科技大學 111 學年度講座教授會議紀錄 
壹、 時間：112 年 5 月 5 日（星期四）下午 6 時 

貳、地點：台北凱薩 3 樓王朝餐廳 

參、主席：張金龍校長                             紀錄：葉結實 

肆、出席人員：張金龍校長、吳清基講座教授、廖一久講座教授、鄒篪生講 

             座教授、周昌弘講座教授、張永富講座教授、陳景容講座教 

             授、余幸司講座教授、施宗雄講座教授、曾萬年講座教授 

    列席人員：陳瑞仁學術副校長、段兆麟行政副校長、馬上閔教育副校長、 

             施玟玲主任秘書、陳桂琴簡任秘書、沈惠如組長 

伍、主席報告：  

一、因高鐵系統異常，造成抵達台北時間延誤，讓各位講座教授久等，非常

抱歉。 

二、非常感謝各位講座教授蒞臨今天會議，此次會議是本人上任以來，第一

次邀請各位先進共聚一堂，謝謝講座教授們長期以來對本校的支持與

指導，期各位先進能繼續對校務發展提供卓見。 

三、 今天請本校三位副校長及主任秘書共同參與會議，希望一起聆聽各位

先進們對學校的建議與指導，以協助本人共同努力推動校務發展。 
 

陸、意見交流： 

一、吳清基講座教授 

（一） 本人與屏科大淵源深厚，一路看著屏科大成長茁壯，屏科大以農立

校，位於南台灣農業重鎮，在熱帶農業教育與技術發展上，已成為

典範，多年來所培育的校友已開枝散葉，享譽國際。 

（二） 屏科大近年來為達校務永續治理，將聯合國永續發展目標 (SDGs)

融入校務中長程發展計畫中，結合全校資源，培育具「三化」人

才，並強調跨域結合學院特色，以永續發展的理念，積極發展對應

「5+2」產業創新之智慧機械、綠能科技、生技醫藥、新農業及循

環經濟，具體執行大學永續責任之承諾與實踐，令人敬佩。 
（三） 屏科大參與「世界綠色大學」評比已連續 9 年獲得全國第 1 名，

世界排名也名列前矛；在大學社會責任面，深獲各界肯定。英國泰

晤士高等教育 (THE) 世界大學影響力評比，在科技大學排名第 1 
名，成績斐然。期在張校長的帶領下校務發展能更上一層樓。 
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二、周昌弘講座教授 
（一） 屏科大是一所極具發展潛力的大學，擔任校長時決心要讓屏科大

成為台灣甚至是亞洲最好的農業大學，雖然任期內沒法完成，但

經校長們及師生的努下，已可看出屏科大正朝向世界一流農業大

學在邁進。 

（二） 希望在張校長帶領下，能繼續延攬優良師資，培育傑出人才，在

師生共同努力下，在不久的將來能實現國際上一流大學的目標。 

 
三、廖一久講座教授 
（一） 周昌弘校長時聘請我擔任講座教授，歷經古源光校長、戴昌賢校

長及現在的張金龍校長，看著屏科大有很大的進步，感到非常高

興。 

（二） 周昌弘校長要讓屏科大成為亞洲最好的農業大學之宏願，在卸任時

尚未完成，經過這幾任校長的努力下，屏科大已有很好的績效，相

信在張校長的帶領下，校運一定能蒸蒸日上。 

 

四、張永富講座教授 

（一） 本人現在還在康乃爾大學獸醫學院紐約州動物健康診斷中心人口醫

學與診斷科學系擔任教授並兼傳染病實驗室主任，這幾年都有回來

屏科大短期授課，且安排屏科大獸醫學系學生來實驗室實習，未來

如有需要，本人很樂意為學校效勞，安排學生來美實習。 

 

五、鄒篪生講座教授 
（一）我在屏科大成立熱帶農業暨國際合作研究所時就參與了，近年來屏

科大以聯合國永續發展目標（SDGs）為核心，注重農村發展，為對

抗氣候變遷，投入農業智慧化研究，積極發展友善農業及保護環境

資源，聯合國 2030 年之前，要實現永續發展，消除貧困和飢餓的

目標，屏科大絕對是佔有一席之地。 

（二）屏科大在地方上扮演智庫角色，協助社區創生發展，多年來在生態

保育或輔導農民友善耕種上，頻頻獲獎深獲各界肯定；參與「世界

綠色大學」多年來均獲佳績，期在張校長的領導下，校務昌隆。 

 

六、曾萬年講座教授 
（一) 屏科大近年來均能掌握世界脈動，與時俱進，發揮科技大學的特性，

與產業結合，發展智慧型農業。學校為促進蝦類產業發展，蓋了保種
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中心，本人是研究鰻魚的，也很期待學校養殖系能發展鰻魚育種及保

種，智慧型的鰻魚養殖，連結物聯網，將傳統產業翻轉，增進競爭力。 

（二) 我出版一本書「魚類耳石」，受邀去屏科大演講而結緣，並被屏科大

聘為講座教授，未來如有我能貢獻的地方，再請張校長指示。 

 

七、施宗雄講座教授 

（一) 本人已從東海大學畜產與生物科技系退休，目前經營酪多精生物科技

股份有限公司，開發出一系列產品以益生菌為基礎之飼料添加物，品

項囊括畜牧、水產與寵物之飼料添加物，可增加經濟動物的免疫力，

讓動物健康、減少動物患病率及用藥成本。同時也推廣綠色環保系列

產品，能將畜牧廢棄物、城市汙泥等汙染源物質轉換成微生物有機質

肥料及相關產品，再生利用讓廢棄物加速進入減氮循環，不造成二度

汙染情況下，使資源有效再利用。 

（二) 本公司生產研發一系列特色產品，不僅在台灣益生物界佔有一席之地，

更外銷至中國及東南亞，會後將寄送本公司一些產品給在座分享。未

來屏科大如有產學合作或學生實習需要，本人很願意與屏科大合作。 

 

八、余幸司講座教授 
（一） 屏科大為呼應國際「共享健康 (One Health)」的概念，近年來與高

醫及其他醫院合作，朝人健康、生物健康及環境健康努力，是一個

符合現代社會趨勢的發展方向。 

（二） 屏科大與產業界及醫界進行跨域合作，並加上精準生產、生活及生

態的概念，是很重要的里程碑，勢必也會為南部的發展帶來新的契

機。 

 
九、陳景容講座教授 
（一) 我不是農業專家，我的專長是做馬賽克畫，古源光校長時為我設了美

術館，古校長到屏東大學後，也在屏東大學為我設立一個美術館。今

天帶了書冊，送給在座各位。 
（二) 本人受高雄市立美術館邀請，將在 8 月舉辦個人美術展，希望各位先

進撥冗指導。 

柒、散會：同日下午 8時 


